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Bernd & die Bänd – MilchBarJazz

Hip Hop für Kids? Voll normal. Popmusik und Schlager für die Kleinen? Nichts Besonderes mehr. Gitarrenidylle und Kuschelrock für die gute Laune im Kindersitz? Kennt man schon seit Jahren. 

Wer sich jedoch auf die Suche nach etwas Neuem begibt, der landet unweigerlich bei Bernd Meyerholz und seiner Bänd. Der Liedermacher und Sänger hat mit seinem Trio schon mehrere erfolgreiche Produktionen für die Deutsche Grammophon, Universal-Music und den Voggenreiter-Verlag eingespielt und steht für eine ganz eigene Farbe im Genre Kindermusik. 

Auf seiner aktuellen CD „MilchBarJazz“ gelingt ihm etwas, wovon viele nur träumen. Er gestaltet eingängigen Jazz und raffinierte Texte zu einem Spielplatz der Lebensfreude – einem Ort, zu dem sich sowohl Kinder als auch Erwachsene durch Spielfreude und den fröhlichen Melodien magisch hingezogen fühlen.

Geschickt verstecken „Bernd und die Bänd“ Swing, Blues und Bossa Nova zwischen Sandburg und Schulranzen, Weisheit und Fantasie und schmeicheln sich mit unaufdringlicher Qualität durch die Launen des Alltags. Und so einen Milchshake haben doch alle gern: Jung oder alt, ob Bobbycar oder schicker Kombi. Die Zutaten sind es, die den Geschmack  bestimmen und diese CD ist für jeden Anspruch perfekt gewürzt.

Bernd & die Bänd sind:

Bernd Meyerholz: Gesang , Gitarre, Ukulele 

Jens Großmann: Keyboards,  Akkordeon, Trompete, Gesang
Dirk Osterberg: Schlagzeug, 
Thomas Gerstenberg als Verstärkung: Saxophon, Klarinette

Weitere Infos: www.kunterbaend.de
CDs: www.amazon.de
